



广西平南: 工业用地上为何出现商业酒吧?

涉事酒吧停业期间疑似“偷偷营业”



在广西贵港市平南县,一家名为“平南县菲芘演艺娱乐城”(以下简称菲芘娱乐城)的酒吧却能在工业用地上建起并进行营业,日前,酒吧此举在当地引发争议,

“酒吧在审批报建过程中是否存在违规行为、为何政府部门会允许商业用途的酒吧开设在工业用地上……”当地居民对此议论纷纷。

>> 投诉 工业用地违规出现商业酒吧

居住在平南县城朝阳路巴黎城市市场附近一居民向华夏早报-灯塔新闻反映,2020年初,他家附近开设了一家名为菲芘娱乐城的酒吧,由于酒吧生意火爆,平南当地不少人都喜欢到此处进行消费。然而,热闹的背后也给他们周边居民带来不少影响,“酒吧营业的时候,噪音很吵,很多时候根本没法入睡。”

该居民透露,据他从多个渠道了解到,该酒吧除噪音扰民外,还存在其他违规问题,如商业用电却“享受”工业用电价格、酒吧存在消防隐患等,“最值得让人感到诧异的是,该酒吧所处位置土地性质属于工业用地,但商业性质的酒吧却能在上面建设使用,明显不符合相关规定,但其相关手续和证件能办理下来,个中缘由值得玩味”。

华夏早报-灯塔新闻记者来到涉事酒吧看到,被投诉酒吧面积超过2000平方米,目前处于停业状态。

看到记者前来采访,部分居民纷纷上前“吐苦水”。为了证明该酒吧的“非法性”,一居民还拿出其他群众投诉到贵港12345政府服务热线的相关材料。

群众提供的材料显示,平南县住房和城乡建设局在市民的投诉中回复称:“按城规法规定,工业用地不能用于商业用途。按2018年出台的中小企业促进法,又鼓励用工业废弃厂房为中小企业提供低成本经营场所。在企业与政府形成共识,不影响社会稳定的情况下,参照一些地方优化营商环境的做法,我局认为可以支持城区工业用地灵活使用,进行商业经营。如果企业人士不同意,影响社会稳定,我局建议按照城乡规划法规定,依法关停

城区工业用地的商业特别是娱乐业。”

对于这份回复,投诉居民表示“不甚满意”,此后不久,酒吧暂时关停。不过,周边居民忧虑仍未尽去。一位居民说,从酒吧目前的动作来看,酒吧停止营业貌似在重新装修,估计不久又会“卷土重来”。“政府部门就应该按照回复里面提及的‘依法关停城区工业用地的商业特别是娱乐业’。”多名群众表示。

>> 职能部门 酒吧获批出于多方面考虑

华夏早报-灯塔新闻了解到,菲芘娱乐城所使用场地为广西平南中丝茧丝绸有限责任公司所有,批准的用地性质为工矿、仓储用地,属工业用地。工业用地上出现商业酒吧,其手续是否合法呢?

平南县住建局副局长李俊杰介绍,住建部门在酒吧开设至今整个过程中,都是依照相关规定给被投诉的酒吧办理相关的证件和手续,应该说酒吧不存在违规行为。至于商业酒吧为何能在工业用地上建设,李俊杰表示,作为职能部门,他们主要出于国家政策提及“支持中小企业发展”及“优化营商环境”等方面考虑,酒吧目前暂时停业,也是职能部门对群众投诉的积极回应。

关于酒吧消防安全存在隐患的问题,平南县住建局工程建设管理股负责人李驹称,酒吧方面的消防审批手续,住建部门是按照职责范围之内开展检查验收,当时结果符合要求。此后酒吧是否存在擅自改装从而导致不合规的情形,还有待进一步查验,“如果检查发现确实不符合规定,肯定会依据法规法律要求酒吧方面进行整改。”

另外,酒吧商业用电“享受”工业电价问题,平南供电局一位

姓薛的负责人解释说,在接到群众的投诉之后,供电局也专门到现场进行核查,核查的结果是酒吧用电方面并无违规之处,供电局是按照相关文件执行的用电电价,不存在“走偏”的情况。

>> 酒吧方 对酒吧为工业用地不知情

作为被投诉的一方,菲芘娱乐城方面亦感到委屈。菲芘娱乐城法人王婷表示,酒吧目前确实是被管理部门责令停业,对于这个处罚她觉得“不公平”。她进一步解释称,她们当初到平南开设酒吧时,对酒吧所在地为工业用地并不知情。“在办理相关证件及手续过程中,发证机关并没有工作人员提出质疑,而是顺利办理下来,可以说手续是完备的。”

王婷说,他们酒吧附近也开设了一家大型酒吧,即将开业,假若他们酒吧因政策问题需要继续进一步停业整顿,她希望职能部门能“一碗水端平”。

记者了解到,针对菲芘娱乐城被停业一事,平南县相关部门组织召开协调会,但是各方分歧太大以致协商未果。在王婷看来,酒吧被责令停业,是遭遇一些同行“打压所致”,为此她到当地相关部门进行过申诉,结果如何目前尚不得而知。“我们在职员工有150多人,希望政府部门尽快让我们恢复营业。”

>> 转折 涉事酒吧疑似偷偷营业

据当地群众反映,5月1日晚,菲芘娱乐城正常对外营业。对此,当地群众提出了质疑:“政府已经让他们停业整顿,现在选择在‘五一’假期重新开业,是否涉嫌违反当地政府规定?”

亦有群众指出,假若菲芘娱乐城符合重新开设规定,政府部门应该明确向公众发布信息,以平息社会各种流言;假若菲芘娱乐城此次重新对外营业属于“违规之举”,政府部门应该对其进行进一步处罚,“不能说这边让它关门整顿,那边就偷偷营业,严重影响政府的权威”。

至于菲芘娱乐城“五一”期间对外营业是否属于经过政府部门批准。对此,5月6日,平南县住建局相关负责人说,对于酒吧重新营业一事他们“不清楚”。

